

Требования к написанию и оформлению курсовых работ

Структура курсовой работы должна соответствовать раскрытию избранной темы и отдельных ее вопросов. Структурными элементами курсовой работы являются:

1. Титульный лист;
2. Содержание;
3. Введение;
4. Основная часть;
5. Заключение;
6. Список литературы;
7. Приложения;
8. Графический материал.

Курсовая работа имеет план, включающий введение, две-три главы и заключение.

Во введении обосновывается актуальность, теоретическая и практическая значимость выбранной темы, цель и задачи выбранной работы. Здесь же необходимо дать краткий обзор разработанности темы, дальнейшая конкретизация которой в специальной литературе должна отражаться в тексте глав.

В каждой главе необходимо осветить самостоятельный вопрос поставленной проблемы, а в параграфах – отдельные вопросы темы.

Работа оценивается особо высоко, если в ней самостоятельные мнения, суждения, предложения со стороны студента.

При упоминании положений или выделении цитат из использованной литературы необходимо в обязательном порядке давать ссылки, а в конце глав важно сделать выводы.

Основная часть курсовой работы содержит только главы без разбивки на параграфы. Все части курсовой работы излагаются в строгой логической последовательности и взаимосвязи.

В заключении подводятся итоги всей работы, обобщаются выводы, в какой мере достигнута цель и решены поставленные задачи.

Содержание курсовой работы может сопровождаться графиками, таблицами, схемами, диаграммами, рисунками, фотографиями и т.д.

Графическому материалу по тексту необходимо дать пояснения.

Объем курсовой работы - 20-25 листов печатного текста.

Законченная курсовая работа, подписанная студентом, предоставляется руководителю, для рецензирования.

Оформление работы.

Курсовая работа должна быть содержательной, самостоятельной, грамотно оформленной.

Курсовая работа выполняется на листах формата А4, белого цвета. Текст размещается с одной стороны листа, аккуратно, ясно и четко с указанием страниц сверху посередине листа. При этом первый лист не нумеруется, на втором листе ставится «2», на третьем – «3» и т.д.

Поля: верхнее, левое и нижнее – 2,5 см. правое – 1 см. Впоследствии листы сшиваются скоросшивателем или переплетаются.

Шрифт Times New Roman, размер – 14пт., межстрочный интервал – 1,5.

Цитаты заключаются в кавычки, пропуски в них обязательно отмечаются многоточием (...). Пояснения студента в тексте цитат должны даваться в скобках, с указанием на то, что оговорка принадлежит ему (указываются инициалы имени и фамилии), например, «Она (социальная психология – А.О.) включает в себя...». Цитаты следует приводить только по первоисточнику. Ссылки на цитирование следует отсылать к списку цитируемой литературы. Такие ссылки должны помещаться в конце цитаты или пересказа в квадратных скобках с указанием номера записи в списке и через запятую – цитируемой страницы, например, [5, с.10]. если надо сослаться на несколько изданий, то они отделяются друг от друга через точку с запятой, например [5, с.10; 13, с.34; 17,с.129]. Если труды упоминаются и из них не берутся цитаты, то указываются лишь номера этих работ (обычно в порядке возрастания номеров), например, [7,11, 34-38].

Титульный лист курсовой работы должен содержать следующие сведения:

- Министерство, в ведомство которого входит учебное заведение, где выполняется курсовая работа;
- Название учебного заведения;
- Факультет;
- Название кафедры;
- Полное название работы;
- Фамилия, имя, отчество автора работы;
- Ученая степень, звание, фамилия и инициалы научного руководителя;
- Название города;
- Год написания работы.

Обзор литературы является одним из основных разделов и излагается исходя из анализа изученной литературы, освещающей тему данной работы. Для составления обзора литературы следует проработать наиболее важные труды отечественных и зарубежных авторов по теме курсовой работы. Объем этого раздела составляет 6-8 страниц.

Экспериментальная и исследовательская работа проводится студентом в период прохождения учебной, производственной или стажерской практики. В этом разделе курсовой работы излагаются все материалы экспериментов и исследований. Для лучшего наглядного восприятия материала полученные данные сводят в таблицы, графики, диаграммы, или рисунки. Таблицы и графики должны быть выполнены аккуратно, с использованием компьютера, иметь порядковый номер, а из заголовки точно соответствовать содержанию.

Этот раздел работы, составляющий 40-50% общего объема работы, может содержать не экспериментальную и исследовательскую работу студента, а только описание: анализ и результаты эксперимента или исследования.

Заключение также является важным разделом курсовой работы, где излагаются выводы по каждой главе и по работе в целом, предлагаются практические рекомендации и советы.

К курсовой работе прилагается список использованной литературы, при составлении которого важно придерживаться следующего правила: в список литературы входят только те источники, которые цитируются и анализируются в данной работе.

После списка использованной литературы идут приложения, если таковые имеются. В качестве приложений к курсовой работе могут быть вынесены все таблицы, схемы, графики, рисунки и другой иллюстративный материал. Вместе с тем, небольшие по размеру таблицы, схемы, диаграммы можно не вносить в приложение, а лучше включать в текст работы.

Оформление списка использованной литературы:

1. Азаров А.Ю. Методы социологических исследований. – Мн. 1996, с.12-17, 34
2. Бондарев Г.Ю. Эксперименты и исследования. – М., 1998, с.29, 38-40, 152.

! Каждый курсовой проект должен сопровождаться CD диском, содержащим всю работу вместе с приложением, диаграммами, схемами, таблицами, рисунками и другим иллюстративным материалом